

党建引领绘出供水“同心圆”

21日凌晨2时许，供水管网抢修突击队离开水管抢修现场时，留下的是修复好的水管，带走的是满身的疲惫。这支突击队不是一般意义上的抢修队伍，而是在供水绘建“同心圆”品牌里绘出的“红色队伍”。

管维突击队，正是其中最具战斗力的队伍之一。据悉，市自来水有限公司首先设立党员先锋岗81个，建立党员突击队10支，划分党员责任区62个，围绕厂区行动在供水改革发展中尽显责任担当。

这一切，构成了黄石供水党建“同心圆”里的“一根线”。

如今，在强党建的带动下，黄石供水将党建优势转化为企业发展动能，在企业文化经营、客户服务形象、“四比四创”竞赛为抓手，深化党的政治建设、思想政治、队伍建设、文化建设、搭建职工学习、交流、互动的文化平台，拉近党群关系、服务中心工作，让“有形”的品牌载体，在引领推动企业高质量发展上发挥“无形”的重要作用。

近年来，黄石市自来水有限公司聚焦党建领航、围绕中心工作，把抓党建促供水保供促供水生产各个方面，为提升队伍凝聚力、向心力、战斗力，创建供水党建“同心圆”品牌。

品牌以“上下齐心，汇聚一股劲，打造一面旗，激励一张网，连起一条线”为着眼点，以开展讲政治讲忠诚、讲廉洁讲纪律、讲担当作为为讲

服务形象，“四比四创”竞赛为抓手，深化党的政



今天一上班就发现百合花开了。四朵在亭亭玉立，仰着黄色的小脸朝轻轻的对天空呼喊，深邃细雨中绽放出它的娇艳。年年岁岁花相似，岁岁年年人亦同。一见这花也有八年了。

花是2015年搬到新营业厅开始种的。门口是做营厅时残留的建筑垃圾。去挖了土回来填埋，再网购了些盆子，种子，开始打造花园起来。种了蔷薇，月季这些攀墙植物，本想着爬满的话，简直是梦中情景，结果没一个成活。种，最害怕的就是白费。

可能是大意了，才造成活不了。三多肉，虎皮兰，冬天全部冻死，夏天的绣球挺不过夏天的烈日，这么多年来就只成了百合花和吊兰。吊兰即使冬天都死了，第二年春天又会发芽。百合是我这种植物杀手过的最坚挺的花，也是最有童趣的花，还能预示一年的天气。每年5月开花。如果天气不正常，偏热，就会提早开花。提前开花也代表今年的夏天会比较热些。如果天气正常，一般都会在充满爱意的百合花开放，也代表今年的夏天还好，不会太热。今年星期五19号没见到开花，今天22号一来就开了四大朵，太神奇了。只要是当年天气正常，它不早不晚的正好正好开花。在爱中长大的花，只有七天的花期。这七天看着花瓣从厚实饱满，慢慢凋零，颜色由浓墨重彩的鲜艳到黯然无光。一片片花瓣飘落下来，就更难看了。但也慢慢惊喜地看到夏天来临了，盆子上已经光秃秃一片了。它依然会复活了。这说明它是夏候鸟，它已经进入休眠状态或者冬眠状态。它依然会生长，只是生长很慢。春天开始复苏了，刚刚复苏，常常说它是有着大智慧的作家，万物生长的春天萌芽，充满爱意的季节开花，在炎热中开始休眠，懂得适时避暑，顺势而为，不争不抢，默默为来年努力。百合花非常坚强的，要不为什么会有这样一句话百草也有春天呢。可想它的生命力。

从15年开始，每年的如期而至，坐在单位，一抬头，窗户上是它们的倩影，温柔的可抵岁月悠长。

（杨文专）

坚守抢修一线 用心守护生活源泉

记黄石劳模供水管网抢修人叶勇

他的工作就是成天与水打交道，以娴熟的技术、热情的服务，做好供水管道安全卫生，为千家万户放心用水保驾护航。他就是黄石劳模、黄石市自来水有限公司管网维护公司一名供水抢修员叶勇。

叶勇，深耕供水一线17年，不惧脏苦，始终秉承着退休工人精神，数十年如一日，毫不怨言奋战在供水抢修一线。

叶勇今年32岁，是一名中共党员，2006年退役后来到黄石供水工作，他一直在供水抢修一线。

今年1月16日，寒风料峭，雨下一直未停，四层公寓房两处水闸阀门突发故障，停水施工，而影响到附近近万户居民用水。叶勇立即停水，施工时间从凌晨1时持续到次日凌晨5时。

夜深人静，叶勇带着班组成员来到故障现场。

滂沱大雨让叶勇寸步难行。

叶勇没有选择现场维修，而是带领队员们钻进泥水和湿的管网里作业，顾不得灌进雨衣鞋里的水和泥。

“已经告诉居民们停水时间较长，抢修一定要在计划的时间内完成，不能耽误大家用水。”类似这样的话语，叶勇始终挂在嘴边，坚守供水抢修工作岗位，确保供水畅通。

2016年1月20日，他带领队员完成管网抢修100余次，完成维护工作量1000余米，其中DN300以上大型钢管抢修100余次，因为大型钢管网抢修通常安排在深夜进行的原因，这100余次，意味着他带领队员们战斗在供水设施抢修工场的100余个不眠之夜。

十多年的维修生涯，叶勇一下接受炙热“烤”验，寒潮低温风斗雪，雨夜、泥泞、灰尘、带水作业，都是叶勇每天无数次需要面对的艰难的工作环境。

2017年，叶勇负责的区域供水管道出现漏水现象，管道承托杆断裂，供水管道漏水，叶勇带领队员先开展管网设施设备卫星定位，为信息化建设工作提供资料。

“平时多做事，总会用上的。”叶勇一边抢修，一边耐心复盘供水设备，精准定位，建立起市污水检测电子档案，阀门档案，管网部位资料，形成完水率台账，确保供水安全。

由于该处处于开发阶段，大量土方覆盖原地面，改变地形地貌，无法准确寻找漏水点，叶勇多次深入该区域，通过摸排，仔细观察，紧急。

叶勇找到漏水点后收集整理GIS定位资料，结合坐标点及参照物图片，迅速锁定漏点，为解决维修难题提供有效的助力。

坚守平凡岗位，坚持默默奉献，叶勇深耕供水一线17年。他工作的严谨、对供水服务的执着、对专业精进的要求，影响和感染着身边的人，从而锻造出一个特别能战斗的集体，也顺利完成一次又一次艰难的抢修任务。

（来源：东楚晚报）



风

你是无形的力量，你吹拂着大地，唤醒了万物的生机。

你是无声的旋律，你轻抚着树叶，奏响了自然的和弦。

你是无尽的旅程，你穿越了山川，见证了历史的变迁。

你是无常的变化，你温柔而狂暴，历经了创造和毁灭。

凤 声

它在耳边低语，似乎在说着什么。或许是远方的祝福，或许是过去的忏悔；

它在树叶沙沙，似乎在唱着什么。或许是生命的赞美，或许是自然的抱怨；

它在空中呼啸，似乎在叹着什么。或许是未来的期待，或许是现实的抗争。

（翁翀）

黄石供水节水报

HUANG SHI GONG SHUI JIE SHUI BAO

主办单位：黄石市自来水有限公司 黄石市供水管理办公室

2023年5月
31
星期三
第5期
(总第263期)

图片新闻



本报讯：5月30日，市城管委副主任张勇、市供水办公室主任刘利华、凉山水务厂调研供水工作。

调研组来到中航真源了解供水厂运行和管网监测情况。走访供水车间，察看水处理工艺及制水流程，检查供水水质安全环保隐患情况。现场听取供水厂关于应急处置、预防为主、综合治理、隐患排查、风险防控、安全生产等工作汇报。张勇指出，供水工作具有很强的针对性和指导性。要以此为契机，进一步健全完善责任机制，扎实作为，勇于担责，善于担责，扎实担责，在狠抓实干中展现“硬作风”，以优秀的工程质量助力我市经济高质量发展。

公司党委书记班子成员、直属各单位班子成员、办公室负责人，公司机关科室正副职陪同参会。（林晓雪）

全面提供供水效能，抓好安全生产，抓牢供水服务，积极回应市民群众的新要求新期待，加快老旧小区供水工程，推进一批智慧水务建设，解决一批群众急难愁盼的民生问题，继续优化营商环境，做好“110”服务，不断提升供水服务水平。

公司党委书记、董事长金顺同志主持会议。强调供水工作要紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想进行深入解读，促进通易懂、内涵丰富、引人深思。

“习近平对城市供水事业的指示，三个方位对习近平新时代中国特色社会主义思想进行深入解读，促进通易懂、内涵丰富、引人深思。

公司党委书记、董事长金顺同志主持会议。强调供水工作要紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想进行深入解读，促进通易懂、内涵丰富、引人深思。

“习近平对城市供水事业的指示，三个方位对习近平新时代中国特色社会主义思想进行深入解读，促进通易懂、内涵丰富、引人深思。

公司党委书记、董事长金顺同志主持会议。强调供水工作要紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想进行深入解读，促进通易懂、内涵丰富、引人深思。

黄石供水节水报

基层动态

提前谋划，落实保障，确保高峰供水安全

本报讯：为进一步确保水质安全备战供水高峰，切实保障市民饮水卫生安全，凉亭山水厂提前谋划，落实保障，为即将到来的夏季用水高峰期供水安全打牢基础。

一是强化设备管理，保障供水安全。高峰供水来临之前着重对所有设施设备进行了巡查检查、保养，及时排除设备故障，确保设备分级巡检制，落实更细巡检标准，确保设备正常运行，确保设备正常运行。

二是加强工艺池清淤，确保水质供水。为应对夏季用水高峰期供水，黄石市自来水有限公司在原有供水工程基础上，增加供水服务品牌创新步伐，不断更新设备，不断完善供水服务流程，解决群众咨询“一卡通”、“便民卡”、“便民通”、“便民报修”等问题，逐项提升“以保促供水”服务水平，源源不断地润泽营商环境，“沃土”。

三是严格供水水质检测，确保水质安全。针对夏季水质变化，合理调整检测频次，同时根据检测水质运行情况，充分评估风险，现对供水化验室启动应急预警体系功能，对水质、进水化验、蓄水后水样进行全程水质监测，确保居民饮用水水质安全。

（王芳）

下陆加压总站扎实做好防汛保供工作

本报讯：5月1日，湖北正式进入汛期。为切实加强汛期安全生产工作，严防各类生产安全事故的发生，下陆加压总站采取有力措施，扎实做好汛期安全生产工作。

一是加强组织领导，完善协调联动机制，以防汛抗旱工作小组为核心，切实加强组织领导，全面落实施汛期安全生产责任制，做到任务明确、措施具体、落实到位。

二是突出重点领域，强化隐患排查治理，紧盯针对汛期安全生产工作的部署，制定防范安全隐患排查治理工作方案，细致开展隐患排查治理工作。

在水质管理方面，密切关注气象变化，根据水质检测情况及水库样水检测频次，严把水质检测关，切实做好水质变化趋势的分析，安排专人定期对水质监测设备进行维护维修，确保供水基础设施安全稳定运行。

三是强化配齐物资，确保防汛物资充足。

此外，根据汛期工作实际需要，总站保质保量备齐各类防汛抢险应急物资，建立完善机制，细化度方案，储备品种齐全、规模适度、布局合理，提高效能，为市民提供安全、合格的生活饮用水。

（陈婷）

简讯

本报讯：为避免底池积淤过深、排泥阀锈蚀等原因导致排水不畅，影响水质处理效果，根据城镇供水规范要求，结合公司年度工作计划，5月14日至15日，王家里水厂组织实施沉泥池定期清洗维护工作。

为减少清洗期间对正常供水的影响，该厂提前部署，并与公司生产部、调度室相互配合，制定详细周密的清洗方案。在分批次对沉泥池运行后，组织人员对沉泥池的淤泥进行抽吸和反复冲洗，采集水样和池壁上的附着物进行化验，反复冲洗。另一组对沉泥池底部，在抽吸和淤泥的空间里，通过人工踩踏将日常堆积死角的淤泥打散，由排泥阀排出，经过两天的努力，圆满完成沉泥池清洗维护保养工作，增加污水处理设施运行稳定性，可靠稳定性，为安全优质供水提供了强有力的保障。

（熊欣）

本报讯：5月以来，经过花湖水厂、公司生产部、工程部等部门夜以继日的协调准备，在多轮滤池、反应池等实际进水效果测试，投矾量、加氯机工况状况监测，矾池、氯气池压力情况控制后，花湖水厂一期改造后的进水调试工作已接近尾声，为即将到来的供水高峰期做好准备。

（陈兴）

“净水”流深润泽营商“沃土”

——黄石市自来水有限公司优化营商环境纪实

手机屏幕端，轻点黄石供水网上营业厅“用水报修”，“报装申请”页面，足不出户就可以实现相关涉水业务。如此方便快捷的供水“云服务”，仅仅只是黄石市自来水有限公司不断优化供水营商环境的一个缩影。

在持续优化供水营商环境的道路上，黄石市自来水有限公司深入践行“一张笑脸迎客户、一杯热茶送客户”的服务理念，不断提升供水服务质量，解决群众诉求，逐项提升，逐项突破，逐步实现“零上门”、“零跑腿”、“零材料”、“零投诉”。确保了夏季用水平均高峰期的供水安全。

同时在平流池上重新安装了进阳网，达到了抑制藻类生长的效果，为确保出水点打下坚实基础。

一是加强工艺

池清淤，确保水质供水。

为应对夏季

用水高峰期供水

，黄石市自来水有限公司依托湖北省政务服务网，严格按照省厅文件要求，向市自然资源和规划局提交用地预审与选址意见书，向市生态环境局提交环境影响评价报告书，向市住房和城乡建设局提交施工图设计审查批件，向市水务局提交取水许可，顺利通过了各项审批，实现了“一件事”办理。

对需要在建筑区划红线外增设管道的企

业，提前完成外线勘探、设计、施工，做好供水水

报装工作。待用户申请用水报装时，马上就能实现通水，大大提升了工作效率。

二是加强水质

检测，确保水质优良。针对夏季

水质变化，合理调整检测频次，同时根据检测水质运行情况，充分评估风险，现对供水化验室启动应急预警体系功能，对水质、进水化验、蓄水后水样行

全程水质监测，确保居民饮用水水质安全。

（王芳）

优化供水报装服务举措

黄石市自来水有限公司实行落户企业报装水从“320”服务（3个工作日内，报装受理、挂表通水2个工作日内，零资料），升级为“110”服务（1个工作日内，一个环节、零资料），公司供水服务品牌全面优化。

该公司市关注解决群众急难愁盼用水问题，

为用户提供用水安全保障，该公司持续完善大治湖核心区管网布网，新建江岸配水厂、管谷压降站等供水工程，新建自来水配水厂、管谷压降站等供水工程，推进老旧供水管网改造25公里，提升了城区供水安全保障能力。

三是加强组织领

导，完善协调联动机制，以防汛抗旱工作小组为核心，切实加强组织领导，全面落实施汛期安全生产责任制，做到任务明确、措施具体、落实到位。

四是突出重点领域，强化隐患排查治理，自觉针对汛期安全生产工作的部署，制定防范安全隐患排查治理工作方案，积极开展安全隐患排查治理工作。

在水质管理方面，密切关注气象变化，根据水质检测情况及水库样水检测频次，严把水质检测关，切实做好水质变化趋势的分析，安排专人定期对水质监测设备进行维护维修，确保供水基础设施安全稳定运行。

（吴东）

建设人与自然和谐共生的现代化

——污水处公司开展环保公众开放日活动

本报讯：5月9日，黄石市生态环境局黄石分局、老川岭社区、污水处理公司联合开展环保公众开放日活动。

青山污水处理厂作为讲解员引导延安

长李洁作为讲解员引导延安

长李洁作为讲解员引导延安